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Уважаеми дами и господа,  

членове и гости,  

добре дошли на общото събрание на НЧ”Светлина-1895г.” гр. Априлци 

 

 Читалище „Светлина-1895г.” е гражданска организация, регистрирана по Закона 

за Народните читалища, вписан в регистъра на МК под №2354  и закона за 

юридическите лица с нестопанска цел за обществено полезна дейност вписано в 

регистъра на сдруженията с нестопанска цел под № 29 по фирмено дело №775/1997г. 

 През 2022 год. читалището осъществяваше своята дейност в съгласие със своите 

програмни цели, заложени в Устава и Закона за народните читалища. 

 Основните насоки в работата ни бяха свързани с поддържане авторитета и 

надграждане на дейността в изява на действащите към читалището формации-

предимно с поддържане и обогатяване на материалната база. В действията си 

прилагахме екипния принцип, като се стараехме да създадем максимално добра 

атмосфера за работа. В рамките на субсидирания бюджет, подпомагани и от Община 

Априлци финансово осигурихме нормалното функциониране на институцията. 

 Положихме усилия в търсене на нови възможности за обогатяване на културния 

читалищен афиш. 

 Отчетът за дейността е разработен в съответствие с разпоредбите на чл.26а, ал.2 

от Закона за народните читалища.  

 

 ДЕЙНОСТИ ЗА ПОСТИГАНЕ НА ЦЕЛИТЕ 

 уреждане и поддържане на библиотека, както и създаване и 

поддържане на електронни информационни мрежи  

 развиване и подпомагане на любителското художествено творчество 

 организиране на кръжоци, курсове, клубове, празненства, концерти, 

чествания, фестивали и др. 

 извършване на допълнителни дейности, подпомагащи изпълнението 

на основните му функции с националното самосъзнание и традиции 

 

 ОРГАНИЦАЦИОННА СТРУКТУРА НА ЧИТАЛИЩЕТО 

 общо събрание, състоящо се от всички членове на читалищната 

организация 153 граждани 

                   За 2022 година е събран и отчетен 153 лева членски внос. 

 Настоятелството на читалището в състав: 

Председател: Дончо Пачников- педагог 

и членове: инж. Димитър Кокошаров 
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      инж. Павел Любенов 

       Радка Ранковска- експерт счетоводител 

       Йонка Христова- икономист 

       Миглена Димитрова-педагог 

       Елисавета Радева 

Проверителна комисия за контрол върху дейността в състав: 

Председател: Кристина Колева-икономист 

Членове: Йонка Петкова и Мая Геневска 

 ОСНОВНИ НАПРАВЛЕНИЯ И ДЕЙНОСТИ 

Библиотечна дейност и информационни технологии-общодостъпна 

библиотека. 

 В читалище „Светлина 1895г.” работят заемна за възрастни и деца, читалня и 

библиотечно информационен център по Програма „Глоб@лни библиотеки”. Към 

31.12.2022 г. библиотечния фонд наброява тринадесет хиляди библиотечни единици. 

През отчетния период няма отчислени библиотечни документи. 

 Библиотечните услуги през 2022 година се ползват от 207 читатели, от които 132-

ма възрастни и 75 пенсионери и 73 деца до 14 годишна възраст. 

 Общо посещения през отчетния период са 1440, от които в заемна  за дома са 

589 и останалите в читалня и информационен център. Заета е 2295 тома литература. 

Придобити са 99 заглавия на обща стойност 1692,04 лева. 

 Техническото оборудване на библиотеката 7 бр. компютри, 2 копирни машини, 

мултимедия позволява читателските запитвания и търсения да бъдат изпълнявани не 

само по традиционния заемен начин и читалня, а да се търсят ресурси в УЕБ 

библиотеки и специализирани портали. 

 В библиотеката през отчетния период са се провели 28 броя събития/творчески 

срещи, изложби, информационни събития, „урок по родолюбие”/. 
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  Важна част от работата на библиотеката са провежданите целогодишно консултации по 
БЕЛ в помощ на учащите от 7-ми клас с ръководител Лиляна Георгиева. 
 Забавно лято в библиотеката : разнообразни инициативи – математика, рисуване, 
весели игри.Самостоятелна изложба на десет годишната Ралица Мичева. 

 
 
 
Среща с писателя   Нидал  Алгафари  и представяне 
творчеството му.                                            
 Представяне книгата  „Седемдесет  
и седем и  половина чудни растения”, с 
автор Георги Мишев и Елеонора Недялкова. 
Бяха закупени 15 книги от госпожа Красимира 
Димова и дарени от читатели. 
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 РАБОТА ПО ПРОЕКТ ГЛОБ@АЛНИ БИБЛИОТЕКИ 
Читалищната библиотека е единствената в Община Априлци, одобрена на етап 2009 по 

Програма Глоб@лни библиотеки. Посещенията през отчетния период  на информационно 
обучителния център са 851. Проведени са 30 консултации с потребители на библиотеката и 7 
индивидуални обучения по теми : базови познания за работа с компютър, търсене информация 
в интернет и или ползване услугите в интернет, създаване и ползване на ел. поща, ползване на 
Skype и други програми за комуникация. Предлагат се и други услуги: текстонабиране и 
текстообработване, сканиране, принтиране, изготвяне на рекламни материали.  
  
 Любителско творчество – сред основните направления в традиционната работа на 
читалището е създаването на условия за творческа изява на хора от всякаква възрастова група. 
 В читалище „Светлина 1895г.” през отчетния период,  работят следните колективи: 
женски хор за народно пеене с художествен ръководител Мильо Велчев и от 01.04.2020г. хора 
е с нов ръководител г-н Съби Събчев. 
 Изявите на хора са следните: месец март 
 концерт в малкия салон на читалището, участие  
във фестивал „Море песен екна….” Севлиево 2022 г.,  
юли месец от участие в Национален фолклорен фестивал  
„Искри от миналото”  хора е носител на Златен медал и  
лауреати първа степен от фестивала 
 „Ценово пее и танцува-2022г.” 
 

 
 

 

 

Детски духов оркестър  с художествен 

 ръководител Бойко Ковачев. В 

оркестъра участват деца от 7 до 12 годишни. 

За отчетната година трябва да отбележим, че 

оркестъра е с ново попълнение, което води  

до продължително обучение, за да може 

състава да взима участие в престижни фестивали на 

духовите оркестри. На 24 май оркестъра участва в  

тържествена манифестация в град Дряново. 
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В международния младежки музикален конкурс „Надежди, таланти, майстори” провел се в 

град  Добрич участваха Християн Димитров, който получи поощрителна награда, Мирослава 

Пенкова/ флейта/. 

 Вълнуващи  концерти се състояха в град Велико Търново -самостоятелно и заедно 

с „Джуниър бенд” . 

 
 

 

 

Група за хумор и сатира  

Сценки и скечове бяха показани на осмо 

мартенски празник в читалището, на  

рождени  дни на самодейците ,  

на коледния празник  

провел се в хотел „Църов”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Танцова формация „Светлина”  с художествен  ръководител Радослав Бачевски. Състава е  

изцяло подновен, работи се с нов репертоар  и това забавя изявите на сцена. 
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Клуб за изучаване на народни хора сформиран 

 е през 2016 година. Читалището откликва на 

 такава дейност в град Априлци. Участниците 

 са на възраст от 12 години до 60, същите обичат 

 българския фолклор и изучават характерни танци 

 от различните фолклорни области.  

От 1.11.2022 година започна новия  

творчески сезон на клуба. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Литературен клуб ” Рицари на светлината” обединява група Априлчани с общи интереси в 

областта на литературата. Председател на литературния клуб е г-жа Лиляна Георгиева учител 

по български език и литература. Тази година се възобновиха ежемесечните литературни 

четения, които се провеждат в библиотеката. 

 Членовете на клуба от малката възрастова група участваха в национален конкурс обявен за 

„Седмица на гората”. Награди получиха Тихомир Младенов и Алехандра Георгиева. Участие в 

конкурса „Напаст божия в 21 век”обявено от НЧ”Елин Пелин” село Байлово, област София взеха 

участие Алехандра Георгиева и Християн Христов. 

Курс по овощарство и билкарство  

През последните години за първи път посоката на движение се обръща от големите градове 

към селата. Все повече млади хора търсят връзка с корените си  и искат един по смислен, по 

спокоен, здравословен и качествен живот за себе си и децата си. В нашия град имаме 

съкровища, удивителна природа, специфичен климат, който допринася тук да виреят стотици 

билки и плодове.  

                 Поради горе изложеното читалище „Светлина 1895г.” съвместно с фондация 

„Априлци” организираха два целогодишни безплатни курса по билкарство и овощарство. 

Курсовете имаха теоретична и практична част. Ръководител на курса е г-н Никола Николов. 

Всеки месец в курса по овощарство се учат необходимите за сезона грижи за овощните 

дървета. По билкарство се правят малки разходки на открито за да се покажат растящите за 

съответния месец билки. 
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                 Културно-просветна дейност 

                 В галерията на читалището беше открита изложба живопис и графика на художника 

Тодор Георгиев,  изложба съвременна керамика на Ивайло Иванов и Ирина Вачкова,  

изложба „Забавно лято в библиотеката”. 

                 След две годишно прекъсване възстановихме Националния фолклорен фестивал 

„Искри от миналото” Априлци 2022 г. В него взеха участие над сто певчески и танцови и 

самодейни колективи от цялата страна. 

                 Съорганизатори бяхме на детски празник за Първи юни – Ден на детето. 

 

                    
 

 

 

 

 

               ПРОЕКТИ: 

-Програма Глоб@лни Библиотеки 

-Програма”Българските библиотеки-съвременни центрове за четене и информираност” 

-Партньори по проект „Ти не си сам”- на Фондация „Априлци” 

-Партньори по проект „Клуб криле” в подкрепа  талантите на децата на Априлци 

 

               ОБУЧЕНИЯ: 

               На 9 ноември 2022 г. в Читалище „Светлина 1895г.” се състоя обучение, насочено към 

повишаване ефективността на работата в читалищните библиотеки. Обучението бе 

организирано от Регионалната библиотека”Професор Беню Цонев” град Ловеч в рамките на 

проект „Методическа и издателска дейност в помощ на обществените библиотеки”, 

финансиран от министерство на културата. Лектори бяха Петя Павлова и Любомира Цанкова . 

                 Участие взеха читалищните секретари и библиотекари от общината.  

 

                 Проведено беше практическо обучение с  онагледени  част от етапите на малката  

превантивна реставрация на книги и полезния метод „Аноксия”. 
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МАТЕРИАЛНА БАЗА: 

            През отчетния период продължава дейността по реновиране на материалната база на 

читалището .Със съдействието на Община Априлци и собствени средства подменихме 9 броя 

чиги на обща стойност 14 000 лв. 

Сценични прожектори 5 броя закупени и поставени на стойност 3 000 лв. от собствени 

средства. Направени бяха  6  броя алуминиеви табла за изложба на стойност 3299 лв. 

              Остава като един неотложен  проблем – изолация на тавана на театралния салон, също 

така и сценичната арка на сцената. 

 

 Сърдечно благодаря на всички редовни членове на НЧ”Светлина-1895”, на институциите и на 

родолюбивите българи за оказаната подкрепа при организацията на читалищните събития. 

Вярвам, че нашата читалищна общност ше продължи да се гордее със своята работа и няма да 

забравим, че заедно можем да постигнем това, което желаем. 

 

Изготвил :Д.Пачников 
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С П И С Ъ К 

НА  НАСТОЯТЕЛСТВОТО И ПРОВЕРИТЕЛНАТА КОМИСИЯ 

 ПРИ   НЧ „СВЕТЛИНА 1895г.” 

 

Настоятелство 

1. Дончо Христов Пачников - Председател 

2.Радка Събчева Ранковска 

3.Павел Любенов Георгиев 

4.Миглена Георгиева Димитрова 

5.Йонка Тодорова Христова 

6.Елисавета Димитрова Радева 

7.Димитър Кирилов Кокошаров 

 

 

 

 

Проверителна комисия 

1. Кристина Цонева Колева - Председател 

2.Йонка Цочева Петкова 

3.Мая Кръстева Геневска 
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ДАТА НАИМЕНОВАНИЕ НА СЪБИТИЕТО ОРГАНИЗАТОР СЪОРГАНИЗАТОР 

6-10 Януари 

Литературна изложба 

175 години от рождението на Ботев и 

презентация пред ученици от 3 и 4 

клас 

НЧ “Светлина – 

1895”  

25 Януари 
Литературно четене –„Моите любими 

приказни герои” с ученици от  2 клас 

НЧ “Светлина – 

1895” 
 

1  февруари Поетична вечер-„Магията на любовта” 
НЧ “Светлина – 

1895”  

11  Февруари 

 

Празник на сланината и  

греяната ракия 

 

НЧ “Светлина – 

1895” 

Община Априлци 

 

 

17 февруари  

150 г от обесването на Васил Левски 

провеждане на  викторина с ученици    

от  6 клас 

НЧ “Светлина – 

1895”  

                  1 март 

     „Легендите за Пижо и Пенда”-     

презентация  с учениците от 1 и 2 клас 

 

НЧ “Светлина – 

1895” 
 СУ”Васил Левски” 

3 Март 
Отбелязване 145-та годишнина от 

освобождението на България 

НЧ “Светлина – 

1895” 

Община Априлци 

СУ „Васил Левски” 

22 Март 

„Добре дошла пролет !”-излет до 

близка местност с потребители на   

библиотеката 

НЧ “Светлина – 

1895” 

 

 

01 – 09 Април 

„Магията на детската книга”-маратон 

на четене по повод Международния 

ден на детската книга. 

НЧ “Светлина – 

1895” 
 

Април – Юни  
Начална компютърна грамотност 

            за възрастни 

НЧ “Светлина – 

1895” 
 

Май 

„Върви, народе възродени, към 

познание и духовно съвършенство” – 

конкурс-изложба на детски рисунки 

НЧ “Светлина – 

1895” 
 

11 Май 

Професионален празник на 

библиотекаря –  

„Библиотекар за един ден”-открита 

НЧ “Светлина – 

1895” 
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читалня пред библиотеката 

10 – 30 Май 
Изложба, посветена на Априлското 

въстание 

НЧ “Светлина – 

1895” 
 

01 Юни 

„Деца ката слънца” 

 ден на детето –забавни игри, 

викторина, рисунки на асфалт 

 

 

НЧ “Светлина – 

1895” 

 

 

СУ „Васил Левски” 

и клуб „Криле” 

30 Юни 

Празник на детските таланти – край 

годишен концерт на детските 

самодейни състави 

НЧ”Светлина-

1895” 
 

01 Юли 
Стартиране на инициативата 

„Вълшебно лято в библиотеката” 

НЧ “Светлина – 

1895” 
 

29-30 Юли 

Организиране и провеждане на 

двадесет и първото издание на  

  НФФ ”Искри от миналото 2023 

 

НЧ “Светлина – 

1895” 
Община Априлци 

Август 

Летни занимания с деца: 

-литературно четене на открито 

-посещение на манастира „Света 

троица” 

-викторина по Безопасност но 

движението 

НЧ “Светлина – 

1895”  

22  Септември 

„Ден на Независимостта на България” –  

среща-разговор с историка Емил 

Инджов с ученици от 9-12 клас 

НЧ “Светлина – 

1895” 
 

Октомври 

Отбелязване  

„Ден на възрастните хора” –културна 

програма в дом за стари хора 

НЧ “Светлина – 

1895” 
 

Ноември 

 

„Поклон вам будители народни”-

презентация  с децата от курса по БЕЛ 

 

НЧ “Светлина – 

1895” 
 

Декември 

-Работилница за сурвачки 

- Коледни и Новогодишни тържества с 

участието на самодейните състави 

НЧ “Светлина – 

1895” 
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Януари - Декември 

Участие на читалищните самодейни 

колективи и формации  

в общински, регионални, национални и 

международни фестивали и събития 

НЧ “Светлина – 

1895” 

 Община 

Априлци 

Януари - Декември 

Литературни изложби във връзка в 

бележити дати и годишнини 

 

НЧ “Светлина – 

1895” 
 

Юли 2022 г.-Април 2023 г. Консултации по БЕЛ 
НЧ “Светлина – 

1895”  

Януари - Декември 

 Курсове по билкарство и овощарство 

/провеждат се на открито и в 

читалището/ 

 

             Консултации  по  ИКТ 

 

НЧ “Светлина – 

1895” 

Фондация 

„Априлци” 
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	Уважаеми дами и господа,

